



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

15 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Трудовые династии

Щербаковы

- Да у нас на КПП "Кировский" вся семья работала, - говорит Светлана Николаевна Щербакова - сварщик точечной сварки арматурного цеха.

Она уже 20 лет трудится в этом, в основном, мужском коллективе. Муж ее, Николай Иванович, и сын Сергей были здесь же сварщиками, а Игорь - токарем. А теперь вот и невестка Оксана пришла, работает рядом с нею за станком...

Производственные задания эти женщины перевыполняют постоянно. И уходить из цеха, ставшего уже своим, не намерены.

- Работа у нас постоянная, оплату за свой труд получаем регулярно, премии дают... Тысячи четыре в месяц выходит, - рассказывает Светлана Николаевна, - да в Новопавловске сейчас не каждый мужчина столько зарабатывает! Конечно, нелегко, порой приходится смену выстоять на ногах, и на глаза, и на руки нагрузка немалая, а где легче? Везде, чтобы заработать хорошо, надо много и



качественно трудиться. А еще любить то, чем ты занимаешься. Мне моя специальность нравится, мы делаем нужные и полезные для людей вещи.

- Условия труда здесь приемлемые, - считает Оксана, - о рабочих заботятся: есть своя хорошая столовая, где вкусно и дешево кормят, магазин, в котором под зарплату можно взять все необходимое. Когда

у человека есть работа сличной оплатой, он утверждается как личность и в семье, и в обществе, и в своем сознании. А это очень важно. И еще: ведь рабочий коллектив, как правило, воспитывает хороших людей, надежных, мы тут дружно живем.

На снимке: Светлана и Оксана Щербаковы.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Вниманию граждан района!

24 октября 2003 года с 10 часов в здании Управления Пенсионного фонда (г. Новопавловск, ул. Журавко, 39) будет проводиться прием граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей заместителем управляющего ГУ-Отделения Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю А.В. ЧАЛОВЫМ.

Благодарственное письмо

Департамент культуры Ростовской области, оргкомитет первой столицы Донского казачества станицы Старочеркасской прислал благодарственное письмо на имя главы администрации г. Новопавловска Владимира Кузнецова и заведующей отделом образования Кировского района Нины Бессоновой, в котором выражает признание за участие образцового ансамбля "Станичники" (руководитель Иван Ковалчук) в межрегиональном фестивале "Славься, Дон", посвященном 250-летию со дня рождения славного сына Отечества атамана Платова.

В празднике приняли участие более 40 коллективов Ростовской области, Украины, Краснодарского края.

◆ Агроновости

Сев озимых, уборка поздних культур

На утро 13 октября хозяйства района посеяли 22209 гектаров зерновых озимых (63,1%).

Подсолнечник убран на площади 4762 га из плановых 6094 с урожайностью 11,9 ц/га. Первыми управились с уборкой этой технической культуры КСП "Старопавловское", ОАО "Марьинское", ОАО "Коммаяк", колхоз "Советский", ООО "Кавказ" и ООО "Интерсемя" (наивысшая урожайность в ООО "Интерсемя" - 15,7 ц/га).

С перевыполнением плана сева озимого ячменя работают труженики ОАО "Коммаяк", ООО "Кавказ" и СПК "Советский".

Продолжается уборка кукурузы на зерно: из 3985 га убрано 638. Силоса заготовлено 16798 тонн, и эта работа продолжается.

Зимовка: плюсы и минусы

Специалистами Управления сельского хозяйства совместно с работниками ветеринарной службы района проведена комплексная проверка готовности животноводства к зимовке 2003-2004 года - помещений для содержания поголовья КРС и свиней, кормоцехов, наличия кормов и т.д.

Образцово подготовились к зимне-столовому содержанию животных ОАО "Коммаяк" и колхоз имени Калинина. К 15-20 октября закончат подготовку к зимовке животноводческих помещений колхоз "Орловский" и ГПЗ "Комсомолец". Слабо ведется эта работа в ЭХ "Новопавловское" и колхозе "Нива".

(Соб. инф.).

Есть пятый маршрут

По Новопавловску пошло маршрутное такси по новому, пятому, маршруту: улица Октябрьская (от колхозного склада) - Белинского - Цветочная - Красная - универмаг - площадь Ленина - Садовая - военкомат. Сейчас идет обкатка. Возможно, что будут охвачены и другие улицы. Все будет зависеть от желания горожан. Свои предложения можно направлять в администрацию города или звонить по телефону 4-31-49.

На территории Верхнего рынка г. Пятигорска выделено место для остановки двух маршруток, которые будут доставлять пассажиров из Новопавловска в Пятигорск, одна - через Марьинскую и Зольскую, другая - через Георгиевск. Согласование этого вопроса между городами шло давно, и теперь уже он решен. Так что проблем между городами соединения по этим маршрутам уже не будет.

(Соб. инф.).

Что планирует "культура"

В районном ДК прошел семинар для директоров и художественных руководителей Домов культуры.

О подготовке документов по защите учреждений культуры от терактов рассказал начальник штаба гражданской обороны района Владимир Цыцы.

Заведующий районным отделом культуры Вячеслав Агарков проанализировал организационно-управленческую работу ДК за девять месяцев и посоветовал уделять больше внимания зарабатыванию денег.

По словам главного инженера отдела Юрия Анисимова, участовавшего в рейде по проверке госучреждений к осенне-зимнему сезону, к наступлению холода готовы все детские музыкальные школы и все Дома культуры района. Только в Горнозаводском ДК есть опасение, что будет протекать крыша.

Наконец, задачи на четвертый квартал поставила специалист отдела Надежда Крашенинникова. Впереди нас ждет много интересного. В конце октября - конкурс "Песни молодости нашей", в ноябре-декабре - традиционный конкурс "Дед, батя, я - казачья династия" и эстрадно-музыкальный фестиваль "Молодежь против наркотиков", День матери и День Конституции.

А подготовка к краевому фестивалю народного творчества "Салют, Победа!", посвященному 60-летию победы в Великой Отечественной войне, уже началась. Пройдет фестиваль в два этапа. Первым станет районный концерт в январе следующего года, вторым - регионально-краевые смотры в марте-апреле.

Жанна ПАХАЛЕНКО, ведущий методист районного организационно-методического центра.

7 декабря - выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

Сведения о выдвинутых кандидатах в депутаты

Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 54.

Жуков Виктор Николаевич, 1952 г.р., исполнительный директор АООТ "Арат", ЛДПР, проживает в г. Ставрополе.

Ляшенко Николай Андреевич, 1950 г.р., глава г. Буденновска, "Социал-демократическая партия России", проживает в г. Буденновске.

СООБЩЕНИЕ территориальной избирательной комиссии Кировского района

О порядке и сроках формирования участковых избирательных комиссий Георгиевского одномандатного избирательного округа № 54 по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва на территории Кировского района.

В соответствии с пунктом 1 статьи 22 Федерального закона "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", территориальная избирательная комиссия Кировского района с 15 октября 2003 года принимает предложения по кандидатурам для назначения в составы 25 участковых избирательных комиссий. Списки избирательных участков публикуются на 2-й странице этого номера.

Каждая участковая избирательная комиссия формируется на основе предложений политических партий, избирательных блоков, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, иных политических партий и общественных объединений, а также предложений представительных органов местного самоуправления, субъектов избирательной по месту жительства, работы, службы, учебы.

Инициаторы, которым Федеральным законом предоставлено право внесения предложений в состав участковых комиссий, представляют в территориальную избирательную комиссию с момента опубликования данного сообщения, но не позднее 18 часов 31 октября 2003 года, документы, согласно прилагаемой форме.

Документы необходимо представить по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание Кировской районной государственной администрации, каб. №№22, 30, территориальная избирательная комиссия Кировского района.

Контактные телефоны: 4-29-54; 4-07-87; 4-06-64.

◆ В муниципальных образованиях района

Будем с хлебом!

Как выполняется распоряжение губернатора Ставрополья от 24 июня 2003 года по заготовкам продовольственного зерна для самообеспечения населения района хлебом.

Администрация г. Новопавловска и Совет депутатов города активно занимаются формированием резервного продовольственного фонда зерна для обеспечения горожан хлебобулочными изделиями.

ОАО “Пищекомбинат “Кировский” обеспечивает закупку, переработку зерна и выпечку необходимой продукции. На эти цели город предоставил ему кредит в 1,5 миллиона рублей.

В Советской и Марьинской администрациях пошли по другому пути, поскольку надежд на получение беспроцентных ссуд не питают, а собственных средств на закупку зерна в резервный фонд не имеют. Они заключают договоры и заручаются гарантийными письмами предприятий, торгующих хлебобулочными изделиями, о том, что те обязуются полностью обеспечить своей продукцией население этих станиц.

Так, администрация Советского сельсовета заручилась поддержкой 15 предприятий, гарантирующих поставку тысячи тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

В Марьинской хлеб будут поставлять четыре основных предприятия.

В поселке Комсомолец администрация МО заручилась гарантийными письмами 11 предпринимателей. Суточная потребность в хлебобулочных изделиях населения, проживающего на территории сельсовета, - полторы тонны. Она будет обеспечена с лихвой.

В поселке Фазанном обеспечивают хлебом население четыре частных магазина и один рабкооповский. В день раскупаются от 500 до 700 булок. С эти-

ми магазинами администрация заключила соглашения на поставку хлеба до урожая следующего года.

Гарантийные письма в администрацию села Горнозаводского на обеспечение хлебом населения дали колхоз имени Калинина и ОАО “Пищекомбинат “Кировский”. В год здесь съедают 485 тонн хлебобулочных изделий. И это количество будет обеспечено.

Основной поставщик хлеба на территории МО Новосредненского сельсовета - ОАО “Коммаяк”, в Старопавловской - модуль, КСП “Старопавловское”, в Зольской - ОАО “Зубр”, в Орловке - местный колхоз и селько, частные предприниматели.

Кроме того, в районе хлеб реализуют еще и предприятия розничной торговли.

Как сообщил редакции газеты начальник отдела Управления сельского хозяйства Николай Анатольевич Шаповалов, всего для нужд населения Кировского района требуется 4300 тонн продовольственного зерна. И его поставки будут обеспечены несмотря на то, что урожай в этом году ниже прошлогоднего.

- В настоящее время на территории района производством хлеба и хлебобулочных изделий занимаются 20 предприятий, - сказал Николай Анатольевич, - а годовой объем производимого ими хлеба достаточен для полного обеспечения жителей района. В месяц они производят более 200 тонн хлеба.

Кроме того, хлеб в район поступает из Георгиевска и Кабардино-Балкарии.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Земля в аренде.
А где оплата?

На сегодняшний день в районном фонде перераспределения земель сельскохозяйственного назначения, значится 8792 гектара земель сельскохозяйственного назначения. Всего же в аренде находится 10047 га. Арендуют их более 200 юридических и физических лиц. И до 15 ноября 2003 года они должны внести плату за пользование землей.

Однако некоторые арендаторы не торопятся расплачиваться. Уже третий год растут долги по арендной плате за землепользование в колхозе “Нива” (39393 рубля), СХП “Восток” (16511), ОАО “Марьинская птицефабрика” (92922), СХПК “Коммаяк” (38321), ООО “Гранит” (150123), зверокомплексе “Меха Ставрополья” (76032), у А.П. Ким (10517), И.С. Малеева (12257), А СХПК “Советский”, имеющее задолженность 11553 рубля, и вовсе ликвидировано.

Комитет по управлению государственным имуществом райгосадминистрации Кировского района проводит инвентаризацию земель сельхозназначения районного фонда перераспределения и намерен не только расторгнуть договоры с нерадивыми арендаторами, но и передать дела в суд на злостных неплательщиков.

Ольга ЗАХАРЧЕНКО, ведущий специалист комитета по управлению госимуществом райгосадминистрации.

◆ Человек - украшение мира

Свет далекой звезды

такие чудесные люди встречаются в нашей жизни. Они, как свет далекой звезды, даже уходя из жизни, все еще продолжают светить многие сотни лет...

И я по-хорошему завидую ученикам Таисии Антоновны Николаевой - учителю словесности Зольской средней школы, с которой мне посчастливилось вместе работать когда-то.

В канун Дня учителя Таисия Антоновна получила письма и поздравления. Вот отрывок одного из них, выпускника школы Анатолия Шевченко:

“Дорогая Таисия Антоновна, я вас с благодарностью вспоминаю постоянно, а в канун этого праздника - особенно, так же, как и годы своей юности. Ваш строгий, взыскательный взгляд, вашу иронию и тонкий юмор... Вы всегда были для нас примером высокой русской культуры и интеллигентности, глубокой порядочности. Спасибо за этот свет, которым умеет одаривать людей, помогая им жить. Желаю вам долгого здоровья и долгих счастливых лет!”

Письмо-поздравление пришло очень кстати. Ведь 14 октября 2003 года Таисии Антоновне Николаевой исполнилось 80 лет! И, думаю, в эти дни многие жители станиц Зольской и Марьинской с большой теплотой вспомнят этого умного и обаятельного человека и скажут: “Да это же моя учительница!” Сколько их наберется, ее учеников, уже и не счесть! Ведь в школах Кировского района Таисия Антоновна работала с 1952 года!

И как хорошо, что есть круглые даты, когда можно говорить то, что давно живет в душе и только ждет повода быть обличенным в слова-пожелания и признания. И я от всего сердца хочу поздравить дорогого, любимого и ставшего родным человека и моего учителя-наставника с юбилеем!

Думаю, к моему поздравлению сегодня присоединятся все учителя, которые когда-то имели счастье работать с Таисией Антоновной и сейчас радуются удовольствию общения с ней, а также многие ученики ее.

С уважением и самыми добрыми пожеланиями,
Валентина Ивановна КАРПЕНКО,
учитель, ветеран труда.

ст. Марьинская.

◆ Детство

Вместо приюта

В Ставрополе прошла краевая конференция “Защита прав детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из семей группы риска”. В работе конференции приняли участие педиатры края, представители милиции, администрации, детских домов и домов малютки.

Детей, оставшихся без попечения родителей, с каждым годом становится все больше, все острее встает проблема: что с ними делать? Оформить ребенка в детский дом или другое учреждение - дело не одного дня. У нас в районе нет ни специального приюта, ни приемника. Их роль приходится выполнять детскому и инфекционному отделениям центральной районной больницы. Именно сюда их доставляют с улицы, из неблагополучных семей, и здесь они “зависают” порой на месяцы. Большинство приходит полуоголые, здесь их одевают (а ведь даже постельного белья в больницах давно

не хватает), кормят, для совсем маленьких детей организуют индивидуальный уход. Неудивительно, что заместитель начальника ГУВД края вынес благодарность всем ставропольским педиатрам.

За девять месяцев этого года через ЦРБ прошли 16 детей, причем двое - в возрасте до года, а восемь - до школьников. Только двух забрали родственники, остальные «разошлись» по специальному учреждениям. Совсем недавно семеро детей находились в инфекционном отделении, а в детском и сейчас двое: их мамы лишают родительских прав.

Наталья НОВОХАЦКАЯ,
районный педиатр.

◆ Письмо в газету

Пустые кресла как клеймо

В этом году нашу родную 13-ю школу обновили. Вся она будто преобразилась. Зайдешь - и глаз радуется: и умывальник зеленую украсили, и кресла поставили, а какое дерево между ними! И везде чистенько, покрашено, полы новые. Ничего не скажешь: директор старается. Меня, честно сказать, в первый момент эти преобразования удивили. Как увидела малую мебель в холле, так и подумала: роскошь...

Нам, школьникам, привычна стала мысль о том, что мебель, телевизор и т.п., наверное, для учителей. Так что и не верится уже, что для нас.

Но... Изо дня в день я наблюдаю: ученики все на лавочки “падают”, а кресла пустуют. Только единицы садятся. Однажды среди них оказалась и я...

Сижу, разговариваю

с подругой, довольно улыбаясь, и вот... Выходит из гардероба техслужащая и говорит: “Встаньте с кресел”. Спрашиваю: “Почему?”, - а она будто и не слышит. “Встань с кресла, я тебе сказала!” - да с такой злобленностью, что продолжать дискуссию я не решилась. Что и говорить, обидно!

А ответ оказался очень прост: довели... Какие-то ученики, отодвинув кресла, ободрали дерево, испачкали стену. И если б только раз! Теперь, как логический итог, никого “кресла не пускают... Ребята, это ведь унижительно, когда нам не доверяют!

Эти пустующие кресла - как клеймо. Давайте все-таки не забывать о том, что мы - люди, и при любых обстоятельствах оставаться ими!

Анна СУПРУНОВА.

◆ Слушается дело...

На почве ревности

В ст. Зольской Н. Русакова (1972 г.р.) и ее знакомая 55-летняя Р. Дзюба, разбив оконное стекло, проникли в дом к гр. Г., накинулись на нее, избили, отвели к себе домой, где и удерживали. Все произошло из-за ревности.

Приговор суда таков: Н. Русаковой - 3 года и один месяц лишения свободы, Р. Дзюба - 3 года. Обеим назначенная мера наказания считается условной с испытательным сроком в один год.

Вот так племянничек!

После освобождения в прошлом году из мест лишения свободы, где отбывал наказание за кражу, житель п. Коммаяк Г. Васильев (1971 г.р.) приехал к своей тете. Не работал, пьянствовал, а потом еще и стал воровать у нее домашнюю птицу. 16 кур и 9 индоуток потянули на сумму 1680 рублей, продал их, а вырученные деньги пропил. Суд посчитал, с учетом личности подсудимого, что его исправление возможно только в условиях полной изоляции от общества и назначил наказание Г. Васильеву 4 года и 8 месяцев лишения свободы с содержанием в колонии особого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, пресс-секретарь
Кировского района суда.

◆ Из первых уст

**Сергей Доренко
принят в ряды КПРФ**

В центральных и краевых СМИ прошла информация о том, что известный в России тележурналист Сергей Доренко принят в ряды КПРФ в городе Новопавловске Кировского района Ставропольского края.

В беседе с нашим корреспондентом Валентиной Чернышовой первый секретарь районного комитета партии Аркадий Тимофеевич Роглинский подтвердил, что действительно решением бюро районного комитета С. Доренко принят в ряды КПРФ в соответствии с Уставом КПРФ.

◆ Мнение

Прочитал в “Голосе времени” за 8 октября статью федерального судьи Кировского района Т.А. Павленко “Преступления несовершеннолетних требуют особого рассмотрения в суде”. С выводами, которые делает Тамара Александровна, вполне согласен. Действительно, и в Кировском районе в последнее время пошла вверх кривая преступности, и то, что виновата в этом бедность, нищета некоторых семей, безработица и т.п., тоже верно. Но еще хочу сказать, что если повнимательнее присмотреться, как живут молодые люди, то нельзя не заметить – основной заряд недобропорядочности они получают от просмотра отдельных телепередач, где демонстрируются екты насилия, грабеж, самый настоящий мордобой. Насомненно, это опустошает души молодых, ум спудеет, и они пытаются представить героями я глазах своих сверстников.

Как-то, склонив телевизор, я посмотрел один современный детектив, в котором насчитал 15 убийств, ограблений, изнасилований. А сколько подобной информации преподносит нам телепередача “Дежурная часть”! Считаю, что, кроме кадров о живой природе, передачи “Клуб путешественников”, в основном рекламируется антигуманный образ жизни. Все мы видим на эк-

Почему молодежь совершают преступления

ранах, в том числе и молодежь, как стреляют, спыши, что убили депутата, ограбили коммерсанта, зарезали предпринимателя и т.д. И при всем этом информация строится так просто и доходчиво, что молодой человек начинает верить – деньги только так и добываются. А молодежь нынче мягкотела, податливая и все принимает за чистую монету.

Авторы таких телевизионных передач, всем надеющейся рекламы, видимо, не задумываются, что они разворачивают людей, и в первую очередь – молодежь. Как-то я стал свидетелем разговора двух парней. Один говорит другому: “Не воруй – получишь срок!” А тот, не задумываясь, отвечает: “Ну и что, ничего страшного. Подумаешь – больше двух лет не дадут, если и дадут, то условно, а это ерунда”.

Все мы теперь знаем об акте вандализма на нашем городском кладбище. Случай, скажем, возмутительный и требует самого серьезного наказания этих подонков. В противном случае произойдет цепная реакция, и безнаказанность приведет к новым преступлениям.

Михаил ТОЛМАЧЕВ, пенсионер.
г. Новопавловск.

◆ Ваше здоровье

Знай свои права

Уже 10 лет существует система обязательного медицинского страхования (ОМС) на территории Российской Федерации, которая пережила за это время много трудных дней в своем становлении. Но сегодня определенно ясно, что ей быть. Обязательное медицинское страхование развивается и упорно движется вперед.

Несмотря на огромные возможности средств массовой информации, бич нашего времени – это, к сожалению, недостаточная информированность населения о своих правах при получении медицинских услуг. Сегодня наши застрахованные зачастую не знают, что они вправе выбирать лечащего врача, в каком лечебном учреждении им получать медицинскую помощь, что страховой медицинский полис гарантирует получение квалифицированной медицинской помощи на всей территории Российской Федерации в рамках Территориальной программы Государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи. Ежегодно этот документ утверждается постановлением губернатора для жителей территории Ставропольского края.

Одним из основных видов деятельности обязательного медицинского страхования является организация защиты застрахованных. В случа-

ях некачественного лечения, неоказания медицинской помощи, вымогательства (к сожалению, и это встречается) лучше сразу обращаться в администрацию лечебно-профилактического учреждения, а в случае отказа – в страховую компанию.

Сотрудники отдела защиты прав застрахованных готовы принять ваши заявления как в устной, так и в письменной форме. Страховая компания может оказать помощь в организации консультации высококвалифицированных специалистов краевого уровня, организовать обследование в любом лечебном учреждении края, провести контроль качества лечения в лечебных учреждениях, работающих в системе обязательного медицинского страхования.

При неудовлетворенности качеством лечения сотрудниками медицинского отдела проводится медицинская экспертиза с привлечением независимых медицинских экспертов. В случаях некачественного лечения предпринимаются финансовые санкции к лечебно-профилактическим учреждениям.

Самое большое место – это платные услуги. Попадая в лечебное учреждение, у человека создается впечатление, что полис не выполняет свои функции, что за все надо платить. Но это не так. Все возникающие проблемы гораздо легче предупредить, чем решать их «post

factum» – после совершения события. Поэтому подумайте прежде, чем заплатить за медицинские услуги, проконсультируйтесь в своей страховой компании по месту жительства или в отделе защиты прав застрахованных МСК «ЭМЭСК» г. Ставрополя. В случаях нанесения морального или материального ущерба при оказании медицинских услуг страховая компания – ваш независимый защитник.

В настоящее время, к сожалению, существующими нормативными документами не определен порядок возмещения нанесенного ущерба пациенту в досудебном порядке. Такие вопросы решаются только в суде. В ходе судебного расследования принимаются во внимание заключения врачей – экспертов страховой компании, при необходимости возможно присутствие представителей страховой компании на судебном заседании с целью защиты ваших интересов.

Еще раз напоминаем, что страховой полис ОМС «ЭМЭСК» гарантирует вам право на получение качественного медицинского обслуживания в рамках Территориальной программы и защита этих прав в компетенции нашей медицинской Страховой компании.

Наталья КУРБАТОВА,
специалист МСК «ЭМЭСК»,
г. Ставрополь.

• ПРОДАЕТСЯ •
картофель.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 12.

Приходите в Сбербанк!
Оплата коммунальных услуг и обязательств по кредитам не выходя из дома!

Телефоны:
2-26-76, 4-30-37.

• ПРОДАЕТСЯ •
семиволновый шифер.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Промышленная, 12, телефон 2-40-49.

(014092)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Услуги косметолога
Салон «Диана»

г. Новопавловск, ул. Пролетарская, 160 (возле универмага).

Телефон: 2-02-72.

Утерянное свидетельство о предпринимательской деятельности за №2281 от 14.07.1999г., выданное на имя Ким А.Н., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(014096)

КФХ «Корё - 32» сообщает о своей ликвидации. (014095)

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”. Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Хозяйке на заметку

Кое-что о картошке



• Картофель, сваренный в кожуре, сохраняет 75% витаминов, очищенный и сваренный целыми клубнями - 60-70%, а нарезанный на куски - лишь 35-50%.

• При варке картофеля нужно следить, чтобы вода покрывала его не больше, чем на 1 см.

• Чтобы картофель сварился быстрее, нужно положить в него ложку маргарина.

• В очищенный картофель сыпать соль нужно в начале варки.

• Если очищенный картофель подержать под сильной струей очень холодной воды, он сварится быстрее и станет рассыпчатым.

• Чтобы картофель при варке в кожуре не разварился, его нужно посолить (на 1 кг картофеля 1/2 чайной ложки соли). Можно также добавить в воду немного капустного рассола или уксуса.

• Чтобы картофель, сваренный в кожуре, легче очищался, надо сразу после варки обдать его холодной водой.

• Отварной картофель будет вкуснее, если при варке положить в кастрюлю немного укропа, 2-3 зубка чеснока или лавровый лист.

• Чтобы жареный картофель имел хрустящую корочку, после нарезания его нужно промыть в холодной воде, затем подсушить в чистом по-лотенце и положить в хорошо разогретый жир.

• Чтобы жареный картофель получился хрустящим, солить его нужно в конце приготовления.

• Нельзя разбавлять хо-лодным молоком картофель-

ное пюре: оно приобретает серый вид. Вливать в него нужно только кипящее молоко, причем понемногу, чтобы не образовались комочки.

• Чтобы тертый картофель, приготовленный для оладий, не темнел, нужно влить в него немного горячего молока.

• Картофельные котлеты будут пышнее, если положить в них немного соды.

• Протирать отварной картофель лучше горячим.

• Поверхность картофельного рулета из запеканки будет гладкой и красивой, если предварительно смазать ее яйцом, посыпать сухарями и сбрзнуть жиром.

• Чтобы приготовить печеный картофель на газовой плите, нужно воткнуть в отверстие металлической терки с обратной стороны деревянные клиночки на расстоянии 4-5 см один от другого. Наколот на эти “шипы” несколько картофелин средней величины и поставить терку с картофелем в нагретую духовку. Через 30-40 минут картофель будет готов.

• Чтобы картофель в духовке не лопался, нужно наколоть каждую картофелину вилкой.

• Картофель будет вкусным, если вскипятить его в первой воде, слить ее и налить свежей.

• Чтобы картофель был рассыпчатым, нужно, очистив его, поставить под струю хо-лодной воды.

Реализуем имущество должника:

силосохранилище, 1984 г.; артскважина, 1975 г.; силосохранилище, 1985 г.; силосохранилище, 1989 г.; силосохранилище, 1985 г.; здание проходной, (МТМ), 1969 г.; административное здание, 1955 г.; гараж, 1966 г.; котельная, 1966 г.; ограждение, 1955 г.; рации «Лен», 1983 г. (16 шт.)

Обращаться в контору СХК (колхоза) «Зольский». (014094)

Государственная лицензия К 024962 рег. №258 от 20.11.2002 г.
УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ производит очередной набор на заочные курсы без выезда к месту учебы по следующим профессиям:

бухгалтер; инспектор по кадрам; оператор ПЭВМ; секретарь-референт; аэтоэлектрик; автомеханик; социальный работник; продавец-кассир; повар-кондитер; официант-бармен; делопроизводитель-архивариус; контролер сорегаттельного банка; мастер шиномонтажной мастерской; монтажник линий и оборудования радиотелефонной связи; электромеханик по торговому и лодильному оборудованию.

Прием производится без ограничения возраста и уровня образования. Приглашаются также учащиеся старших классов. Цена полного курса обучения - не выше 2000 рублей. Срок обучения - до 4-х месяцев.

Практики имеют возможность пройти курс повышения квалификации по вышеуказанным профессиям и следующим направлениям:

штукатур; маляр; бетонщик; плотник; столляр; облицовщик-плиточник; каменщик.

Занятия, занятия и тест-экзамены осуществляются без выезда к месту учебы.

По окончании курсов высылается диплом и рекомендательное письмо для трудоустройства. За подробной информацией и для заключения договора на учебу обращаться письменно по адресу:

350972, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Московская, 40. Учебный центр.

Телефон для справок: (8612) 66-71-81, 57-05-52; (918) 43-95-574.

В Кировском МРО Управления Госнарконтроля РФ по Ставропольскому краю установлен круглосуточный

“ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ”,

по которому принимается информация о преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного и легального оборота наркотических средств, сильнодействующих и психотропных веществ. Звоните по телефону

2-25-21.

Заранее благодарны за предоставленную информацию.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация . Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.